

К новым горизонтам

Уважаемые труженики комбината "Ураласбест, коллеги,
дорогие наши ветераны!

Поздравляю всех с профессиональным праздником - Днем строителя!

Промышленность строительных материалов, к которой относится ОАО "Ураласбест", является индикатором реальной активности в экономике страны. На состоянии хризотиловой отрасли наглядно отражаются все подъемы и падения. Рынок тоже реагирует: высококачественная продукция не только пользуется спросом, но и попадает под особое внимание конкурентов. Все эти тенденции подразделения комбината испытывают на себе - постоянно, в рабочем режиме.

Наше горно-обогатительное производство хризотил-асбеста - старейшее в стране и крупнейшее в мире. В этом году отмечается юбилей - 125 лет с начала промышленного освоения Баженовского месторождения, разработкой которого занимается комбинат "Ураласбест". В его судьбе - все изломы истории: революции, войны, кризисы. И победы - благодаря настойчивости, усердию, дальновидности мастера человека.

Уже в конце XIX века большая часть уральского асбеста продавалась за границу. Работы в разрезах велись вручную. Методом проб и ошибок наши предки на Баженовских приисках создали особый метод обогащения асбеста, который получил название "русский" и сыграл большую роль в развитии технологии обработки волокнистого камня. К 1913 году была достигнута максимальная выработка - 22500 тонн "горного льна". Но Первая мировая война лишила Россию завоеванного ею положения на мировом рынке по продаже асбеста, в запустение пришли рудники, не хватало рабочих рук.

После Октябрьской революции с созданием в 1922 году треста "Ураласбест" на приисках началось возрождение. Велось изучение месторождения, создавались новые объекты, совершенствовались условия добычи и обработки. За последующее десятилетие удельный вес асбеста в номенклатуре товаров, экспортавшихся с Урала, увеличился в 13 раз, составив 13,8%.

Уральские рудники давали 100% советского асбеста, уходящего за границу. Но предприятие по-прежнему испытывало кадровый голод. Лишь в годы первых пятилеток в асбестовую промышленность пришли инженеры, выпускники советских вузов, в их числе - будущие руководители комбината "Ураласбест" Герой Социалистического Труда А. А. Королев, кавалер ордена "Знак Почета" Н. П. Пашкин, возглавившие затем отрасль П. Я. Титаренко, М. П. Тугов и другие.

Важность развития асбестовой промышленности была обозначена в постановлении ЦК ВКП (б) и СНХ СССР "О мерах по увеличению производства асбеста и асбестовых изделий", принятом в 1940 году. Все планы перечеркнула Великая Отечественная война: трест "Союзасбест" мобилизовали на выполнение фронтовых заказов. Представители старшего поколения - труженики тыла - на себя испытали тяготы военного времени: будучи подростками, они встали к станкам вместо ушедших на фронт мужчин, молодые женщины работали в карьере и цехах.

Стратегического асбеста требовалось все больше, и в 1943 году Государственный Комитет Обороны своим специальным постановлением ввел беспрецедентные меры - с фронта на производство были возвращены уцелевшие высококвалифицированные специалисты и инженерно-технические работники треста "Союзасбест".

Если объем выпуска асбеста 1942 года взять за 100%, то в 1945 году его было выпущено 800%. К концу войны основные подразделения комбината возобновили свою работу. Рекордное количество асбеста отгружалось на объекты народного хозяйства, для восстановления разрушенной страны.

Комбинат быстро наращивал темпы производства, одновременно осуществляя техническое перевооружение. Коллектив понимал важность поставленных задач, люди работали с вы-



сокой отдачей. За внедрение передовых технологий и методов труда, новой техники в 1966 году комбинат "Ураласбест" удостоен высшей награды страны - ордена Ленина. В 1969 годуущена в эксплуатацию крупнейшая в мире асбестообогатительная фабрика №6, которая была объявлена Всесоюзной ударной комсомольской стройкой. Ее возведение дало серьезный импульс развитию города Асбеста.

Совсем неслучайен накануне юбилея этот экскурс в историю: он наглядно доказывает - во все времена градообразующее предприятие умело держать удар и выходить на передовые позиции в отрасли, обеспечивая Асбесту лидирующие места в областном рейтинге.

После очередного витка реструктуризации в 1993 году в процессе приватизации создано ОАО "Ураласбест". Становление предприятия в условиях новой России осуществлялось под руководством команды управленцев, специалистов, большинство из которых и сегодня успешно трудится на комбинате.

Свыше 2500 передовиков производства за долголетний безупречный труд награждены орденами и медалями. Высокое признание коллектива предприятия получило в юбилейном

2014 году - государственных наград, удостоены представители ведущих профессий. В канун праздничной даты, 31 июля, в Московском Кремле президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин вручил орден Дружбы Сергею Евгеньевичу Уфимцеву, машинисту экскаватора рудоуправления ОАО "Ураласбест". Весной медалью Ордена "За заслуги перед Отечеством" II степени награждена Галина Евгеньевна Холстинина, регулировщик асбестообогатительной фабрики. На Международной промышленной выставке "ИННОПРОМ - 2014" в Екатеринбурге звания Лауреата премии Черепановых удостоен главный инженер рудоуправления Юрий Сергеевич Хижников. Все трое - специалисты наивысшего класса, представители коллектива комбината "Ураласбест" в самом лучшем проявлении.

Говорят, судьба испытывает сильных: пройдя немало преград, уникальный минерал 125 лет остается на службе у человека - спасая от огня, давая крышу над головой, обеспечивая работой, помогая миллионам людей. Сегодня ОАО "Ураласбест" отгружает продукцию в 30 стран мира, где проживает половина населения Земли. Противники хризотила ведут против природного минерала беспощадную войну, замешанную на конкуренции и обмане. Но представители отрасли не сдаются позиций: спасибо ветеранам, которые передают профессию "по наследству", укрепляя хризотиловые династии. "Если бы считал асбестовое производство очень опасным для здоровья, неужто б допустил туда своих родных", - не раз при встрече объясняли оптимистичный настрой наши мудрые 90-летние старожилы - по большому счету, ровесники предприятия. Для укрепления коллектива сталяемся сохранить социальный пакет, готовим молодой резерв.

Хотя вновь непростая тревожная ситуация в стране и мире заставляет мобилизовать силы для принятия неординарных решений. Как показывает анализ обстановки, в ближайшее время вряд ли будет востребовано то количество продукции, которое способно произвести предприятие.

■ Штрихи истории

125 лет
УРАЛАСБЕСТ

Поэтому силы и средства направляются на выполнение программы диверсификации производства. На проектную мощность выходит вторая линия по выпуску теплоизоляционных материалов, запущенная нынешней весной. Современный завод использует в безасбестовой технологии габро - вскрышные породы, что позволяет еще более эффективно осваивать кладовую Баженовского месторождения.

Новая продукция комбината "Ураласбест" марки "Эковер" успешно завоевывает рынок строительных материалов разных регионов России.

О дальнейшем продвижении предприятия вперед говорит очередное нововведение - с 1 августа в корпоративной структуре организовано Управление стратегического развития ОАО "Ураласбест", нацеленное на диверсификацию портфеля комбината за счет дочерних предприятий и создание дополнительных видов деятельности. Расчет сделан на перспективу, на новые горизонты. Не в традициях комбината "Ураласбест" сдавать завоеванные позиции. И есть реальная надежда, что свежие силы, энергия молодых, инициативных смогут вывести предприятие - юбиляра на очередной виток развития.

Дорогие земляки! Желаю всем трудовых успехов, продуктивной работы. Пусть вклад каждого из вас в деятельность родного комбината "Ураласбест" останется таким же позитивным и значимым, каким он был долгие годы, каковым является и сейчас. Желаю всем здоровья, успехов, счастья и благополучия. Пусть каждый следующий юбилей будет отмечен новыми победами! Свое будущее построим сами.

С праздником!

Юрий КОЗЛОВ,
генеральный директор
ОАО "Ураласбест",
Почетный работник комбината
"Ураласбест",
Почетный гражданин
города Асбеста.